

先锋故事·巾帼风采 太白湖新区系列融媒报道

太白湖新区“三八红旗手”闫锋立足岗位、奉献新区 新区“快速”发展，忙点累点没啥

文/图 本报记者 周治深

对于能够获得太白湖新区三八红旗手荣誉称号，济宁北湖建设集团有限公司建筑工程部副经理闫锋表示，这份荣誉既是一份激励也是一份责任，她将继续立足本职工作，精益求精，为太白湖新区的发展贡献自己的力量。



工作中的闫锋(右)。

敢管、敢说又敬业 做好各项本职工作

闫锋负责的工作是在单体建筑工程完工后，进场进行室外景观绿化的管理、协调工作。作为建筑工程部副经理，各种细节和方方面面的事情都要考虑到，既要保证景观绿化工作在紧凑的工期内保质保量完工，还要做好安全作业等现场管理工作。

“就拿这个住宅项目来说，我们是3月1日进场作业，工期三个月，政府和群众都很期待，我们必须在规定时间内高质量地完工，让群众尽早上房。”3月5日，记者见到闫锋时，她正在东北片区棚户区改造1#地块上忙碌着。闫锋表示，如果不能做好协调工作，很有可能出现各施工单位作业冲突状况，工程要多次返工，既浪费人力物力，还拖慢工程整体进度。

建筑工程领域无论是施工人员还是管理者，男性居多，但遇到问题，作为管理者，闫锋总是不拖不靠，敢管敢说，积极沟通。“确实存在这种情况，对方看我是个女同志，对我的建议和安排比较‘不屑’，也争过、吵过。”闫锋笑着说，协调有困难时，她就耐心地反复进行沟通，给对方讲明自己安排的原因，分析如何拆分任务、见缝插针地协调施工，从而保证工程总体效率最

高，最终都能完满地解决问题。

除了敢管敢说，在工作中，做精品工程一直是闫锋从事室外景观绿化工作的信念。在济宁市实验幼儿园项目，为了能找到一块符合要求的景观石，她多次到泰安石材市场考察，最多时一天要在泰安和济宁之间往返两次，最终找到了符合设计要求并且和幼儿园景观环境相匹配的石头。在东北片区棚户区改造2#地块，她根据自己的经验，向设计部门提出了更换绿化种植树木类型的建议，防止飘絮等给居民生活带来困扰，被设计部门采纳。“看到居民高高兴兴上房，对我们的景观设计和绿化表示满意，我感到这些工作都是值得的。”闫锋说。

干一行，爱一行 甘做新区奋斗者

闫锋学的是环境艺术设计专业，在校时她就听学长说，设计人没有假期，没有早晚，但她还是毅然决然地选择了设计工作。她相信只有辛苦地工作才能快速地成长，后来她又选择了更为艰苦的施工工作，在没有早晚、没有假期的同时，又要面对严寒酷暑和风吹日晒，但面对挑战她始终未退缩。工作之余，闫锋努力提升专业素养，是国家一级注册建造师，经济师，工程师，多次被评为“优秀共产党员”和

“先进工作者”，真正做到了干一行、爱一行，钻一行、精一行。

2016年，闫锋到济宁北湖建设集团有限公司建筑工程部工作，5年来，她管理过的项目有小荷花路项目、济宁市实验幼儿园项目、西南片区2#地块、东北片区1#2#地块、航运路M15共享社区景观绿化项目，其中13个单体工程荣获省优质结构，17个单体工程荣获市优质结构。2019年8月，她被调到济宁市实验幼儿园项目。该项目是济宁市为民所办十件实事之一，工程进度非常紧张，闫锋白天跑现场，晚上做内业资料，确保了项目圆满完成竣工联合验收及移交工作，并获得“省建筑施工安全文明标准化工地”和“省建筑工程优质结构”两项荣誉。项目的建成为周边居民提供了优质的幼儿教育条件，大大促进了新区教育及公共配套设施的完善。

闫锋告诉记者，室外景观绿化的黄金作业期是3月份到6月份，从现在开始她们基本上就是一周七天上班，她要同时负责多个项目，不是在办公室就是在施工现场。“新区正在快速发展阶段，忙点累点没什么，我很有成就感和获得感。”闫锋说，她和家人2015年搬到新区居住，两个孩子都在附属小学上学，她们见证了新区各种基础设施的完善和环境的改善，她既是新区发展的奋斗者，也是受益者。

太白湖新区“三八红旗手”王文婷十余年青春，坚守交警岗位 勇于担当，练就业务“多面手”

文/图 本报记者 邓超 康岩

2010年，怀揣着对“警察蓝”的热爱与向往，23岁的王文婷成为一名交通辅警。11年间，她先后在指挥中心、交通非现场处罚、财会、道路执勤等多个岗位工作，历练成了一名交警业务的“多面手”。



王文婷在平凡岗位上一干就是11年。



扫码看视频。

窗口处理交通违法 依法依规答疑解惑

“每天7点就要到岗执勤。”她说，家人早已习惯了她的早出晚归，毕竟自己驻守的是济宁的门面，像春节、元宵

节这种假期，也是她最忙的时候。34岁的王文婷在山东经济管理干部学院读完大学后，于2010年，通过考试成为了一名交通辅警，并且一干就是11年。“大学学的是金融专业，我的姑父是一名警察。”王文婷说，自己从小就对警察职业充

满了憧憬，一直盼望着能加入这个队伍。

刚加入交通辅警队伍的她被调到大队指挥中心工作。在指挥中心内，王文婷每天都要从监控视频中抓拍大量道路交通违法行为，并将其审核后准确的录入违法信息系统。

为了保障违法信息录入的准确无误，她要求自己做到每录入一条信息前都要经过多人仔细反复核对后再录入。“每天需要从1千多张监控照片中筛选出二百多张确认违法行为，再三确认后才会录入。”王文婷说。

在指挥中心工作了三个月后，她就被安排到交通非现场处罚岗位工作，就在这个平凡而枯燥的岗位上，她一呆就是三年。在这三年时间里，王文婷打交道最多的便是形形色色的违法驾驶人，车主以及各行各业前来办事咨询的人员，处理每一起违法票据不仅不能出差错，还要快捷有序地服务好当事人，并且依法依规为每个人答疑解惑，让来办事的人都口服心服。

早、晚高峰疏导 夫妻俩聚少离多

在非现场处罚工作三年后，王文婷被安排到大队负责大队财务审核、报销、固定资产的登记等工作，协助大队领导制定财务的一些规章制度。在北湖交警大队每天除了处理大量工作文件外，剩下的日子全都奉献给了路面一线。

负责城市中心的道路平安，看着简单，做起来却不容易。记者跟着王文婷体验了一个小时，疏导交通、帮助行人、

事故处理……活动范围不大，工作量可不小。“每天工作的步数至少上万步，节假日有两万多步。”王文婷说，自己平时负责荷花路和京杭路路口、火炬路与京杭路路口的早晚高峰交通疏导工作。每天上午7时到9时、17时到19时是她在道路一线执勤的时间，早晚高峰期间，都需要人手疏导，很多时候一天下来连轴转，休息的时间很少。

工作量更大的节假日，更需要王文婷和队友们严阵以待。“这几年太白湖新区人流量越来越大了。”王文婷深刻地感受到，随着太白湖新区城市发展不断完善，影响力不断扩大，吸引越来越多的人在节假日前来游玩，随之而来的是车流量、人流量的激增。这让她和同事需要比平时更加严谨认真，工作强度也不断增加，加班加点成为了家常便饭。

王文婷的丈夫在公交集团工作，由于丈夫经常出差，夫妻俩聚少离多，照顾儿子的担子也就落到了婆婆的身上。“以前儿子常会问，妈妈为什么总不在家。”王文婷告诉记者，当一天没有事故发生，回家路上也觉得满足。看到归家的行人笑脸，看到辖区的平安，才觉得自己牺牲了陪伴家人的时间有意义。